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Olkoot A ja B tapahtumia, joiden todennékéisyydet ovat P(A) = 0,6 ja P(B) = 0,4. Laske
todennéakdisyys P(A U B), kun

a) P(ANB)=0,24.
b) P(A|B) = 0,5.
c) Ovatko A ja B riippumattomia tapahtumia kohdissa a) ja b)?

Olkoon X kruunien lukumaéara sadan kolikon heitossa.
a) Maéédrdd X:n odotusarvo ja varianssi. (2p)

b) Laske normaalijakauma-approksimaatiolla todennikoisyys, ettd saadaan ainakin 50
kruunaa. Mitd voit sanoa approksimaation tarkkuudesta, kun tarkka arvo on 0,5398
neljin desimaalin tarkkuudella? (3p)

c) Mikéd on tapahtuman “saadaan korkeintaan 50 klaavaa” todennékéisyys? (1p)

Visytystestauksessa kuormitetaan testisauvoja ja halutaan selvittdd sauvojen vésymisraja.
Oletetaan, ettd viasymisraja X on normaalijakautunut satunnaismuuttuja. Testattiin 25
sauvaa ja otoksesta saatiin tunnusluvut 7 = 195,5 [MPa| ja s = 17,7 [MPa].

a) Maiérad viasymisrajan todellisen odotusarvon 95% yksisuuntainen luottamusvili [c, ool.
(4p)

b) Valmistaja ilmoittaa visymisrajaksi u = 190 |[MPa]. Mité voit a)-kohdan perusteella
sanoa ilmoituksen p = 190 luotettavuudesta? (2p)

Selvitettiin naisten pituuden z [cm| ja painon y |kg| vilistd yhteyttd ja saatiin seuraava
havaintoaineisto.
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a) Madrda havaintoja vastaava korrelaatiokerroin ja selitysaste.
b) Laske havaintoja vastaava regressiosuora.

¢) Piirrd havaintoja vastaavat pisteittiiset residuaalit. Sopiiko b)-kohdan malli mielestiisi
pituuden ja painon vélisen riippuvuuden kuvaamiseen?

Kuviin 1 ja 2 on piirretty sirontakuviot kokoa m = 1000 olevista otoksista 2-ulotteisesta
normaalijakaumasta X; = (X;,Y;) ~ (0,%;) (¢ = 1,2), missd
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a) Esita perustellen, kummasta jakaumasta X ; tai X3 Kuva 1 ja Kuva 2 on peréisin.
b) Maiardd muuttujien X ja Y sekd muuttujien Xy ja Ys vélinen korrelaatiokerroin.

c¢) Mitd jakaumaa muuttujat X» ja Ya noudattavat?
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Kuva 1: Otos 1

Kuva 2: Otos 2
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